
Ni e d e rs c h rift 

über die öffentliche Sitzung des Behindertenbeirates am Dienstag, den 11 .04.2023, 
18.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses, Berliner Str. 3 

Anwesende: Friedrich, Arco (Vorsitzender) 
Hoock, Wilhelm 
Geiser, Stefanie 
Treichler, Dieter 
Klauer, Anni 
Bockenheimer-Winter, Margit 

Verwaltung: MUller, Volker (Schriftführer) 

Es fehien: Buchmeier, Heike 
Koch, Andreas 
Leu, Dagmar 

Zu TOP I (Eroffnung und Begrul3ung) 

Der erste Vorsitzende eroffnet die Sitzung und begrU1t die anwesenden Mitglieder. 

Zu TOP 2 (Feststellung der Tagesordnung) 

Die mit der Einladung versandte Tagesordnung wird beschlossen. 

Zu TOP 3 (Beschlussfassung über die Niederschrift der Sitzung vom 10.10.2022) 

Die Niederschrift wird ohne AnderungswUnsche angenommen. 

Zu TOP 4 (Aktionsplan) 

Herr Friedrich berichtet, dass leider keinerlei Anregungen aus der Bevolkerung 
eingegangen sind. 

Der erste Vorsitzende und Frau Geiser wollen prufen, ob Erdgeschosswohnungen 
(auch nachtraglich) barrierefrei gestaltet werden können. 

Herr Friedrich bittet um Ideen für den InklusionspIan aus den Reihen des 
Behindertenbeirates. 



Zu TOP 5 (Bericht Stefanie Geiser) 

a.) Beratungen 
Die Beratungsgesprache nehmen It. Frau Geiser zu. Sie soliten ihrer Meinung 
nach auch von den Bediensteten der Gemeinde wahrgenommen werden. 

b.) Fortbiidungsveranstaltungen 
Frau Geiser teilt mit, dass sie auf einer Fortbildungsveranstaltung zum Thema 
Inklusion war. 
Eine nachste Zusammenkunft soil auf Einladung des Behindertenbeauftragten 
des Landes Rheinland-Pfalz im Juni diesen Jahres stattfinden. 

Der Vorsitzende teilt mit, dass er mit einem Architekten bei der Vorstellung des 
Projektes ,,Zuhause wohnen bis ins hohe Alter" war. Er möchte hierUber eine 
Veranstaltung in der Mensa der Schule stattfinden lassen und mit Bürgermeister Hinz 
einen Termin vereinbaren. 

Zu TOP 6 (Theatergruppe Pank & Ratius) 

Da Frau Buchmeier nicht anwesend ist, wird der TOP verschoben. 

Zu TOP 7 (TGM Budenheim-Umbau) 

Herr Friedrich informiert die Anwesenden, darUber, dass der Umbau sehr gut 
gelungen sei. Es gebe allerdings Probleme auf dem Weg in die Halle, da es keinen 
abgesenkten BUrgersteig gebe und Autos die Wege zuparken. 
Auf die Frage nach einem Notrufknopf in der Toilette gibt Herr Friedrich zu, dass er 
darauf nicht geachtet habe. 

ZU TOP 8 (Wohnbau Budenheim) 

Der Vorsitzende erläutert nochmals das ,,Schreiben" vom 30.08.2023 und teilt mit, 
dass der Geschäftsführer der Wohnbau, Herr Molczyk, sehr zuganglich gewesen sei. 
Frau Bockenheimer-Winter schlagt vor, darauf hinzuwirken, dass alle 
Erdgeschosswohnungen der Wohnungsbaugesellschaft barrierefrei werden. Die 
anwesenden Mitglieder des Behindertenbeirates befürworten dies. 

ZU TOP 9 Terminfeststellung für die nächste Sitzung des Behindertenbeirates am 
03.07.2023 

Die nächste ordentliche Sitzung soil am 03.07.2023 stattfinden. Evtl. findet vorher 
noch eine Sitzung statt, in der mit Bürgermeister Hinz über den Aktionsplan 
gesprochen wird. 



ZU TOP 10 (Verschiedenes) 

Herr Treichier berichtet, dass er bereits im Oktober/November Ietzten Jahres bei der 
Gemeindeverwaltung einen Antrag auf Zuschuss in Höhe von 3.000,00 Euro für den 
Umbau seines Bades gesteilt hat und von der zustandigen Sachbearbeiterin keine 
Rückmeldung erhalten habe. 
Des Weiteren bemangelt er, dass er in 2020 eine Ubernahme seiner Mehrkosten für 
Strom, den er für sein Sauerstoffgerat benOtigt, beantragt hat und hierauf habe er 
weder einen positiven noch einen ablehnenden Bescheid erhalten. Wenn er schon 
keinen positiven Bescheid erhält, so benotigt er zumindest einen 
Ablehnungsbescheid, damit er sich mit diesem an den Kreisrechtsausschuss wenden 
kann. 
Er habe sich an den Bürgermeister gewandt; doch dieser habe lediglich geschrieben, 
dass dies eine Angelegenheit des zustandigen Fachbereichs sei. 

Der Vorsitzende will mit Frau Geiser einen Termin mit Herrn Hinz vereinbaren, in 
dem der Sachverhalt angesprochen werden soil. Herr Fried rich bittet Herrn Treichier 
ihm die entsprechenden Unterlagen zukommen zu lassen. 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. 

Ende der Sitzung: 18.45 Uhr

) 

Vorsitzender: Schrifffuhrer: 
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